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QUIMICA DE LA CONTAMINACION ATMOSFERICA

PROBLEMAS UNIDAD DIDACTICA 3

PROBLEMA 1. Algunos cientificos mantienen que en los ultimos 50 afos
(aprox.) la temperatura media de la capa superficial de agua de los océanos
ha pasado de 15,0 °C a 15,5 °Cy que este hecho ha provocado un aumento

en el CO, atmosférico como consecuencia de su menor solubilidad a
temperaturas altas.

a) Estimar el porcentaje de cambio en la concentracion de CO, atmosférico
debido a este aumento de 0,5 °C. Suponer que el agua de mar se comporta
como el agua pura.

b) A partir de los resultados del apartado anterior ;Se podria mantener la
opinion de que el incremento en el CO, es debido fundamentalmente al
calentamiento de los océanos?
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PROBLEMA 2. Considerando la disociacion del CO, en agua y la posterior
hidrolisis del acido carbénico como acido diprotico (con constantes K,= 4.4
107y K,= 4.7 10"") obtener un coeficiente efectivo H,; de la ley de Henry
para la disolucion del CO, en agua que cumpla la expresion:

[CO,(a0)ot] = Her Pcoy

y comprobar que H_(CO,) » H(CO,).

PROBLEMA 3. Calcular la concentracion en el equilibrio en agua de:

e 1ppb,de H,0, en fase gas, para una presion total de 1 atm.
e 80ppb,de O; enfase gas, para una presion total de 1 atm.

Datos: K, (H,0,) a 25° C=7,510* mol L'atm™’; K,, (O;) a 25° C= 0,0113 mol L''atm™

PROBLEMA 4. Calcular el pH del agua de lluvia en equilibrio con SO, en
una masa de aire contaminado en la que la concentracion de SO, es de 0,1

ppmv.

Datos: K, (SO,) = 1 mol L''atm™; P=1atm; K,, = 1,72-10*

PROBLEMA 5. EI H,0, oxida rapidamente al S(IV) en disolucién, atacando
a cualquiera de las tres especies SO,H,0, HSO, y SO,*, pero la reacciéon mas
rapida y la que predomina es la reaccion con bisulfito. Aunque su
mecanismo no esta del todo clarificado, puede describirse mediante los
siguientes pasos:

HSO;™ + H;0;

s

SO,O00H" + H,O

ko
SO,O0H + H" — H,S0,4

En base a este mecanismo, encontrar una expresion para la velocidad de
oxidacion de S(IV) en fase acuosa por H,0, que demuestre que es
practicamente independiente del pH.
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